

“视频巡逻、摄像取证”加盟本市新一轮非法客运整治行动 一路上无数只“眼睛”盯着黑车



综合治理 黑车顽症

本报讯(记者 张欣平 通讯员 陈朝晖)声势浩大的新一轮非法客运整治行动正在全市范围内展开,交通、公安部门协同作战,不断创新执法监管手段,充分发挥街面视频监控信息的作用,对重点部位、路段易产生非法客运车辆、非法客运行为实施视频巡逻、摄像取证,开展精确打击活动,街面监控由此也成为“打黑”的一项有效辅助手段。

猫捉老鼠

黑车一溜了之

记者这些年来多次跟随交通、

公安联合执法队伍到非法客运整治现场,发现要查处一辆“黑车”实属不易。“黑车”一见执法车就迅速逃窜,执法车辆一走,“黑车”又卷土重来。有的“黑车”司机索性在严打期间不出来,躲在家里“避风头”,风声过后再来“重操旧业”。面对这种“猫捉老鼠”的游戏,执法部门并未退缩,而是积极思考对策,不断创新执法监管手段。比如借鉴查酒驾模式查处“克隆出租车”,发放“劝告书”规劝非法客运车主主动放弃非法职业等。遇到“黑车”司机在查处时百般抵赖、拒不承认,公安、交通部门在此次新一轮整治行动中又使出新招:利用街面监控探头进行视频巡逻和摄像取证,街面监控助“打黑”一臂之力。

摄像取证

黑车无话可说

长期以来,非法客运整治限于取证难、乘客不愿配合等问题,查处效率较低,且执法成本、执法风险很高。现在,本市交通和公安部门积极沟通,利用派出所街面监控设备对重点区域加强视频监控,对非法客运行为先期进行摄像取证,“黑车”司机在这些区域一旦从事非法客运,将被固定的街面探头记录在案,这些图像画面既可为及时下达勤务指令提供可靠依据,又可直接作为认定非法客运的辅助证据,让“黑车”司机再也无话可说。

在近日的非法客运整治中,松

江区九亭派出所建立了视频监控综合指挥室,利用最新安装的道路高清监控设备对区内非法客运整治重点区域进行视频监控,对非法客运情况进行摄像取证,再由区交通、公安、城管、工商等部门进行联合执法。“黑车”司机看着自己从事非法客运拉客的行为全部被监控设备拍下,无话可说。

视频巡逻

黑车无处遁形

利用各个治安派出所的街面监控设备进行“视频巡逻”还能有效弥补执法人员不足的情况。目前,本市松江九亭派出所、普陀桃浦派出所等多个公安派出所都成立了视频监控综合指挥部,利用视频监控对所

辖重点区域进行巡逻,一旦发现“黑车”聚集情况,立即通知周边交通、公安或者城管等执法人员进行驱赶、取缔。

据了解,以前对轨交2号线淞虹路站卜蜂莲花大卖场周边非法客运车辆,市交通执法总队六支队和长宁交警支队几乎每周要开展2-3次联合整治,但“黑车”司机就是和执法人员打“游击战”,效果不甚明显。而现在,轨交2号线淞虹路站周边新增了一批街面监控设施,“黑车”司机非法客运行为顿时处在执法部门完全监控之下,一有情况立即予以联合整治打击,视频监控所拍到非法客运行为的录像还能作为“呈堂证供”,还原事实真相,“黑车”司机百般抵赖也无一用。



上午庭审

本报讯(记者 宋宁华)许多市民都知道,乘坐黑车有风险,其实,开黑车一样存在风险。今天上午,市一中院开庭审理一起抢劫黑车司机致死案,被害人家属提起刑事附带民事诉讼,要求凶手第五盼龙赔偿71万余元。

劫财害命

今天上午,年仅22岁的第五盼龙走上刑事被告席,他是陕西人,初中文化,农民。在被告席上,他始终低着头,对自己的犯罪事实供认不讳。根据检察机关起诉,今年5月

市一中院上午开审一起抢劫黑车司机致死案

被害人身上牙印成破案线索

26日23时55分,第五盼龙为劫财携带折叠刀到闵行区三鲁公路,佯装要乘坐黑车司机江某驾驶的江淮牌小轿车。但当车开到三鲁公路僻静处时,第五盼龙假装有事,要求江某掉头,趁机拿出刀刺戳江某颈部和右下胸部,导致江某因失血性休克死亡。第五盼龙随后逃逸。

奇怪伤痕

5月27日凌晨0时24分,闵行分局指挥中心接到一通来电,电

话里被害人说着:“我被抢劫了,在三鲁路懿德路路口,快点过来!”

5分钟后,闵行分局警察赶到报案地点。受伤男子被送往医院之后因失血过多抢救无效死亡。经过法医检验发现,被害人身上除了有多处划痕外,身上还有两处奇怪的伤痕。那是圆形的,上面有一粒粒的伤痕。由此判断它是牙印,而且咬得很深,引起皮下出血。技术人员认为这个咬伤应该是被害人与嫌疑人搏斗时留下的。从这两枚齿印的大小

来看,应该是属于男性。这两处咬痕正好能反映出嫌疑人和被害人当时纠缠在一起时,体力不及被害人。

警方据此推断,犯罪嫌疑人应该是身形偏瘦小,年纪在20岁左右的男子。犯罪嫌疑人的轮廓逐渐清晰。5月30日当晚,警方在浦江镇一处农宅内抓获了第五盼龙。据交代,第五盼龙在案发前一陣刚刚辞职。因为家里有事急需回去,但手头又没有钱,只好去朋友那儿借,没借到,便萌生了抢劫黑车司机的念头。

无钱可赔

今天上午,法院开庭审理该案刑事附带民事诉讼。被害人江某的妻子和父亲以及代理人坐在原告席上。江某是家中唯一的经济支柱,平时主要从事室内装潢工作,他的女儿才8岁,江某的死亡让一家人痛不欲生。为此,原告要求法院对第五盼龙从重处罚,并要求第五盼龙赔偿死亡赔偿金、被抚养人生活费、精神损失等共71万余元。

对于原告的诉讼请求,第五盼龙表示“同意”。但是当法官问他是否有房产、汽车、存款等时,他摇头表示否认。截至记者发稿时,该案仍在审理中。



瑞士英纳格

上海专卖店: 南京西路久光百货S107店铺 62880533

英纳格特约零售店(排名不分主次): 东方商厦南东店 63223344	东方商厦徐汇店 64870000	二百永新百货 64732828	宏伊广场 33665138
亨得利总店 63502052	亨得利总店 63522498	亨得利市百一店 63612123	上海九州钟表店 36336278
亨得利正大广场店 50471822	亨得利又一城店 65482863	龙之梦购物中心 61157477	永安百货 63500622